



南海实验小学小记者作品选登

去有风的地方

三(7)班 傅筱斐(证号C01068)

这个假期妈妈给了我一个意料之外的惊喜，那就是带我去风的地方——云南。

云南，那个被誉为“彩云之南”的美丽省份，那个书中所述四季如春的省份，我终于有机会能够一睹它的风采了。

来到云南的第一站，我们驱车前往云南的民族村。途中路过滇池，阳光下的池面波光粼粼，像星星落在水面上。一大群一大群的西伯利亚海鸥飞在这“星辰”里，有的飞累了，就在水里懒懒地飘着，有的站在栏杆上梳理着羽毛。可爱的鸟类精灵，似乎在替这座城市欢迎我们。

到达民族村，一下车我们就被眼前的景象深深震撼了。只见一座座风格迥异的民族建筑错落有致地分布在山坡上，它们色彩斑斓，装饰精美，仿佛童话中的世界一般。

踏进民族村的大门，“傣寨”两个字映入我们的眼帘。走进寨内绿树鲜花掩映着一幢幢干栏式的傣族竹楼，蜿蜒交错的红砂石小径，巍峨壮观的白塔，精巧玲珑的风雨亭建筑充满了浓郁的傣乡情调。若不是看到远处的滇池和睡美人，还真以为是在西双版纳呢！听导游介绍傣族人个个能歌善舞，特别是少女们。

离开傣寨，我们继续前行，先后又游览了白族村、佤族寨、藏族寨……最后来到了彝族村。只见村内墙上雕刻着三虎浮雕，还有别具一格的虎山，这充分展示了彝族绚烂的虎文化特色。村内有烧酒作坊“土掌房”建筑和茶山等，全面生动地体现了彝族粗犷古朴而不乏精巧别致的民俗风貌。彝族的火把节很有名，每逢节日，他们在太阳历广场都要举行盛大的庆祝活动，人们燃起篝火，点上火把，弹起大三弦，纵情高歌，气氛异常热烈欢快。如果有机会我也想参与其中体验一把。

在民族村我深刻体会到了中华文化的博大精深和各民族之间的团结和谐。在这个大家庭里，每一个民族都有着自己独特的文化和传统，它们相互交融、相互借鉴，共同构成了中华民族绚丽多彩的文化画卷。而云南民族村正是这幅画卷中的一颗璀璨明珠，它用自己的方式汇聚了云南众多民族的精华和特色，让我们不用走遍云南的村村寨寨就能领略到少数民族的独特魅力和多彩风情。

位于云南省西北部有座美丽的城市名叫丽江，是纳西族先民世代居住的地方。在丽江有原生态的拉市海，有深远幽静的茶马古道，有宏伟壮观的木府，还有一座纳西族的神山——玉龙雪山。

离开民族村我们的第二站便是来到国家5A景点的玉龙雪山。从远处看这座山就像有一条洁白的玉龙蜿蜒在山上，盘旋着、弯曲着。

玉龙雪山的山脚下有一个景点叫蓝月谷。这的湖水清澈见底，它是玉龙雪山上的雪水，把手放在水里洗一洗，冰冰凉凉的。关于

指导老师：王诗雨

银杏叶的告别

四(8)班 李袁泽(证号C01083)

这水有个传说，从前山上有两种神兽，一只叫金马，一只叫碧鸡。一天来了只妖怪，它吸干了云南的水，又吹走了风。于是金马从山上撞出了水，碧鸡用翅膀扇出了风，从此云南又安宁了，可金马和碧鸡倒在了蓝月湖上。

雪山上长满了雪松。别看那里寒冷，但雪松依旧挺拔、翠绿。雪松的叶子上堆满了雪，只露出几块绿色，我们坐在缆车里从空中慢慢驶过，这片美丽的景色让人大开眼界！半山腰有一座亭子，叫愿望亭。旁边有一个很大的架子，架子上挂满了写着愿望的牌子，牌子下还挂了个铃铛，风儿一吹，铃铛随风响着，和美好的愿望一起随风动着……“看，快看，雪！”一位小朋友叫了起来，循声望去，洁白柔软的雪在微弱的阳光照射下闪着光芒。站在玉龙雪山的观景台上，我俯瞰群山起伏，白云缭绕，感受大自然的魅力。

“世上本无路，只是走的人多了，就成了路。”说起那深远幽静的茶马古道，是一条经过人、马长期踩踏而形成的道路。

此次我们去的便是丽江的这段比较重要，也具有代表性的茶马古道。至今已有2400多年的历史。来到马场，我内心激动不已，骑马的机会终于来了。选择好了马匹，在马夫的帮助下我顺利上马。去到古道要行一段马路，我的马很乖，我很幸运走在了最前面。上山的道路很崎岖，马儿走得很费劲，听马夫说以前没有修这条水泥路，马自己走都会摔跤，更别说驼人了。可我觉得马儿不喜欢走水泥路，更喜欢走在自然的泥土路上，因为我的这匹马都是顺着水泥路边的泥泞小路上山的。到了山上，我们下了马，步行至姐妹湖。这里真是太美了，不愧被称为小九寨。这里的湖水清澈见底，青苔和小红鱼看得清清楚楚，明明气温很低，可湖水却是温热的，湖面泛着雾气，仿佛置身仙境，大自然真是太神奇了！离开姐妹湖我们上马便要下山了，下山的路上遇到了很多马队，我原本有点担心这要怎么“擦肩而过”呀？没想到马儿很安静很有顺序地慢慢走过，一路平安的把我们带下山。

时间总是在不经意间流逝，离开丽江后我们去了此次旅行的最后一站——大理洱海。洱海的水清澈湛蓝，低飞在水面上的海鸥是那么自由洒脱。我和小伙伴们在洱海边骑行，面朝洱海吹着风，整个人都是放松的，没有日常上学的紧迫感，仿佛置身于书中写到的世外桃源。

翻看着相册里的照片，回忆着那些美好的瞬间，心中充满了不舍和留恋。但我知道，旅途所经历的点点滴滴都将成为我人生中最宝贵的回忆。在未来的日子里，我将带着这些美好的回忆继续前行，在探索世界的道路上不断发现更多的美好和奇迹。这次彩云之南的旅行如同一阵风，拂过我的心，成为我人生中难忘的一段旅程。下一站，这阵风又会将我吹去哪里呢？

生根发芽……

初秋时，已有数不清的落叶从空中飘落，如同一只只黄色的、憔悴的蝴蝶。这时，银杏叶还挂在枝头，一身新绿，生机盎然，与周边的环境格格不入，它们是在等待什么吗？

踩着满径的黄叶，我来到银杏树旁。满树的绿叶交错穿插着，好像默契地做着同一件事。我抬头观察，发现树叶下躲藏着一些黄白相间的银杏果。那银杏果有着光滑的果皮，微微张开一条裂痕，好像婴儿在微笑。那银杏树，就像一位母亲，用自己绿色的双手搭起凉棚，给还没有成熟的果实提供保护，直到它们坠落地面，

爱

四(1)班 何亦萱(证号C01071)

爱是什么？
爱是放学时，
在校门口等着我的身影；
教室里传递的一声安慰；
爱是犯错时，
耳边温和的一句劝告；
爱是生病时，
枕边送来的一杯温水。

爱如春泥，养育世间物，
爱如细雨，润物细无声，
爱如微风，轻拂柳树梢，
爱如暖阳，照耀大地间。

世界上有千千万万种爱，
只要你静静地用心去感受，
就会发现爱就在你身边。



九尾狐

二(7)班 虞锦瀚(证号C01053)



柠檬

三(6)班 程语熙(证号C01099)



兔子

三(4)班 胡宸凡(证号C01075)